

# 瞧这一家子! 祖孙三代皆警察

“

1979年,39岁的龙兴友褪下军装穿上警服;1987年,龙兴友20岁的儿子龙军,成为达州市公安局的一位基层民警;2014年,龙兴友23岁的孙女龙美伶,通过考试正式加入警察队伍。从1979年到2019年,从“橄榄绿”到“藏青蓝”,时间在变,服装在换,不变的是龙兴友一家祖孙三代警察人的初心。



**爷爷时代:改革开放初期的警察**  
关键词:奉献

龙美伶的爷爷龙兴友1940年出生于达川区渡市镇,19岁时应征入伍。龙兴友勤学好问,积极进取,年年被评为“五好战士”。先后任警卫员、警卫排排长和作战参谋,1979年退伍转业进入达州市公安局工作,先后任办公室副主任、财务装备科副科长及工会主席。期间,龙兴友多次被评为优秀共产党员,直至2000年退休。退休后,龙兴友负责每天接送小美伶上下学,兴致好的时候,龙兴友就会给小美伶讲他那些年的警察故事。

美伶说,其实爷爷给她讲的“警察故事”并不多。在美伶还不到10岁的时候,爷爷就已经退休了。但是她仍然记得,爷爷那时一身“橄榄绿”,特别正气。那时,爷爷在小美伶心中的形象,就像教科书中的雷锋一样。爷爷总对她说:“我是革命的一块砖,哪里需要哪里搬。”伟岸、无私、正直,在爷爷的影响下,小美伶的心中,也种下了一颗乐于奉献的种子。

**父亲时代:他就是女儿的榜样**  
关键词:坚守

龙美伶拿出一张泛黄的旧照片,年轻时的父亲蹲在草丛中,左边搂着3岁的小美伶,右边拉着警犬寅虎。1987年,龙美伶的父亲龙军20岁时成为了达州市公安局的一位基层民警。小美伶成长时期,龙军都在公安队伍的第一线,工作的时间比在家多,陪警犬的时间比陪她多。

小美伶上初中后,龙军调换了工作岗位,就更忙了。经常半夜接到执勤任务,一出去办案就是好几天。

“父亲给我最深的印象就是感觉他很忙。”美伶说,父亲也一直都是她的骄傲,家里放满了父亲获得的各种荣誉。如今,在一线坚守了32年的龙军,已退居二线,有了更多的时间享受生活,陪陪女儿。但现在他发现,自己有了时间,当警察的女儿却开始忙碌了起来。

**她的时代:新时代女警花**  
关键词:传承

龙美伶身高1米75,皮肤白净,笑起来圆圆的大眼弯成一道月亮,她常常被同事夸赞脖子以下全是腿。

好的家风能起到润物细无声的作用,龙美伶在这样一个纪律意识极强的家庭氛围中长大,从小就有个警察梦。

“我想和爷爷,还有爸爸一样做一名警察。”大学毕业后,龙美伶果断回到了达州。在她心中,无论警服颜色如何改变,却总是那么庄严而神圣。

2014年,她怀着无限的憧憬和满腔的热情,参加了达州市公安局专业技术类警察的招聘考试。一个月后,她顺利通过面试,如愿以偿穿上了盼望已久的警服。龙美伶入职后,对工作的热爱,使三代人之间产生了深深的共鸣。龙美伶认为,爷爷和父亲都是自己学习的榜样,在自己家,警察这个职业不仅是纽带的作用,更是血脉的传承。

进入单位后,龙美伶积极进取,业务扎实。2016年、2017年、2018年连续三年被评为“优秀公务员”,2019年被评为“优秀共产党员”。

龙美伶说,现在变化真的很大。“爷爷那一辈,都是通过个人多年积累的经验 and 能力来完成工作;到了父亲那一代,技术手段慢慢有所提高;现在,到我们这一辈,所有的东西都比较智能化了,社会治安环境也变得越来越好。”

“穿上警服,肩上就担负起了一份职责和担当,我要像爷爷和父亲一样,在自己的工作岗位上兢兢业业做好工作。像爷爷常常说的那样,为人民服务,成为一个合格的优秀的人民警察。”龙美伶说。

从爷爷到父亲,再到龙美伶。公安事业一代接一代,工作条件、环境发生了质的改变,但不变的是人民警察的责任与担当。(图由市公安局提供)

(本报综合)

## 市中心医院医师王晓 获消化技能挑战赛四川赛区亚军

本报讯 近日,市中心医院消化内科副主任医师王晓代表达州参加“消化全能,一站到底”——2019消化技能挑战赛,获四川赛区亚军!

据悉,这项比赛由《中国医师论坛报》主办,主要考察消化科医师基础知识储备、读图基本功、疑难病例分析等多方面能力。王晓受命与省内其他医院消化科精英同场竞技,角逐医疗技艺,以沉着敏捷的思维、丰富的临床经验、精准的辨析能力得到了各专家评委的肯定。

本次比赛还为大家提供了良好的学术交流平台,开阔了学术视野,激励临床工作者要勤于思考、善于总结,要富有创造力和责任感,才能更好地服务于患者。

(裴小玲)



## “红袖标”队员 抓获违法犯罪嫌疑人73人

本报讯 近日,通川区政法委以“专群结合、依靠群众”为手段,广泛发动群众投身“红袖标”行动,参与义务巡防、宣传防范知识、发现治安隐患等活动。目前,已有5万多社会各界群众成为义务治安巡防的“红袖标”。

据悉,不断壮大的“红袖标”队伍已成为通川区社会治理的“千里眼”“顺风耳”,组成了一张细密的社会治安防控网。截至目前,“红袖标”队员共发现103条有效线索、17个治安隐患,抓获各类违法犯罪嫌疑人73人。

为提升“红袖标”队员的积极性,相关部门还出台了《通川区“红袖标”行动表彰奖励办法》,对有重大贡献的“红袖标”队员实行一案一奖、一事一奖。进一步鼓励和倡导广大人民群众积极参与“红袖标”行动,共同维护社会治安秩序。

(李江 程晓波 本报记者 赵曼琦)

